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Esercizio 1

 #include <windows.h>

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h> 

#define NCLIENTI 200

#define NVENDITORI 5

#define MAX_SLEEP_TIME 5000 /* attesa massima prima di cercare di comprare il biglietto */

int nbiglietti=100;

HANDLE venditori, mutex_biglietti; /* i semafori condivisi */

void cliente (int num)

{


int attesa;

            attesa = rand()%MAX_SLEEP_TIME;


Sleep (attesa);


printf (" Il cliente n. %d vuole comprare il biglietto\n", num);


WaitForSingleObject(venditori,INFINITE);


WaitForSingleObject(mutex_biglietti,INFINITE);


if (nbiglietti>0)


{



nbiglietti--;



printf ("il cliente num. %d compra ilbiglietto (%d biglietti rimasti)\n",num,nbiglietti);


}


else



printf ("il cliente num. %d se ne va perche' non ci sono piu' biglietti\n",num);


ReleaseSemaphore(mutex_biglietti,1,NULL);


ReleaseSemaphore(venditori,1,NULL);

}

int main(int arg,char *argv[]) {    



int i;


HANDLE clienti[NCLIENTI];

    
DWORD clienteID[NCLIENTI];


/* inizializza i semafori */

    
mutex_biglietti = CreateSemaphore (NULL,1,1,NULL);


venditori = CreateSemaphore (NULL,NVENDITORI,NVENDITORI,NULL);


/* inizializza ed esegue i thread clienti*/

    
for (i=0;i<NCLIENTI;i++)



   clienti[i]=CreateThread(NULL, 1000, (LPTHREAD_START_ROUTINE) cliente, 





(LPVOID) (i+1), 0, &clienteID[i]);    

   
for (i=0;i<NCLIENTI;i++)

   
{


   CloseHandle(clienti[i]);


}

   ExitThread(1); 

    return 0;

}

Esercizio 2

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <fcntl.h>

#define NUMFIGLI 3

void figlio( int pipedesc[], int inizio, int fine)

    {

          int i, occorrenze =0, fd,voto;

          close (pipedesc[0]); 

          fd = open("Voti",O_RDONLY);

          lseek (fd,inizio*sizeof(int),SEEK_SET);


   /* ogni figlio calcola la somma parziale e la ritorna al padre */



for (i=inizio;i<=fine;i++)



 {

      
    read (fd, &voto, sizeof(int));



    if (voto==30)



       occorrenze++;

                   }


    close(fd);


    write (pipedesc[1], &occorrenze, sizeof(int));


    exit(1);

         }

main(int argc, char *argv[])

  {

     int i,pid,pidchild, pipedesc[2],fd,occtot=0,occ,inizio,fine, lungfile,dimproc, status;

     fd = open("Voti",O_RDONLY);

     /* calcolo la lunghezza del file */

     lungfile=lseek(fd, 0, SEEK_END);

     close (fd);

     dimproc=lungfile/(NUMFIGLI*sizeof(int));

     if (pipe (pipedesc)==-1)

         printf (" errore nella creazione della pipe\n");

    for (i=0;i<NUMFIGLI;i++)

      if (pid>0) 

        {

      
pid = fork();

      
inizio = i*dimproc;fine = (i+1)*dimproc-1;



if (pid==0)


    

figlio (pipedesc,inizio,fine);

        }

    printf ("inizia il padre\n");

    /* codice del padre (pid > 0, non gestisco l'errore)*/

    close (pipedesc[1]);

    /* Il padre legge le occorrenze parziali e calcola il totale */

    for (i=0;i<NUMFIGLI;i++)

     
      {



read (pipedesc[0], &occ, sizeof(int));

            occtot+=occ; 



pidchild = wait (&status);



printf ("Il figlio %d ha terminato l'esecuzione\n",pidchild);



}

     printf ("Sono il padre: le occorrenze totali sono %d\n",occtot);

 }
Esercizio 3
if [ $# -ne 2 ]; then     

  echo sintassi: $0 nomefile numero

  exit 1

fi  

if [ -f $1 ]; then

  echo file già esistente

  exit 1

fi

if [ $2 -le 0 ]; then     

  echo numero non strettamente positivo  

  exit 1

fi 

x=0

somma=0

while [ $x -le $2 ]; do

  let somma="$somma + $x"

  let x="$x + 1"

done

echo $somma > $1
